

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

AÑO XXXV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Capital: un mes . . . 1 peseta
Fuera: trimestre . . . 4
Número suelto 5 céntimos

Martes 29 de Mayo de 1917

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
CALLE MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 71

Núm. 10.232



PRIMER ANIVERSARIO

DE

D. CRISTINA CARRERA DOMINGUEZ

falleció en Palencia el 30 de Mayo de 1916

A LOS 40 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolado esposo Aurelio Alonso Pérez; padre don Gregorio Carrera Melendro; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren mañana 30 en las Iglesias parroquiales de San Miguel y Santa Marina, serán aplicadas por el alma de la finada.

PRINCIPALES OPERACIONES

— DEL —

Banco Castellano

Compra y venta en las Bolsas de París, Londres, Bruselas, Berlin, Madrid, Barcelona, Bilbao, etc. de toda clase de fondos públicos y valores industriales.

Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros.
Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero.

Préstamos con garantía de fondos públicos y valores industriales.
Cuentas corrientes de crédito con garantía de fondos públicos y valores industriales.

Giros, cheques, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago.
Custodia de títulos y valores con arrendo a la siguiente escala:
0'20 por 100 sobre el importe de los intereses y dividendos.
0'80 pesetas al año por cada 10.000 de valor nominal en los depósitos de papel que no devengan interés.
1'50 por 1.000 al año sobre el valor declarado en los depósitos de alhajas.
Mínimum de tiempo a liquidar: 3 meses.
Mínimum de percepción por depósito: 1 peseta.

Apertura de cuentas corrientes con interés en las condiciones siguientes:
Al 1 por 100 las de pago a la vista
2 por 100 las de pago a 8 días
2'50 por 100 las de pago a 30 días

CAJA DE AHORROS. — Funcionando diariamente en las horas de oficina y verificando los reintegros en el mismo día en que se solicitan. Interés: 3'50 por 100 anual.

Dentista

E. González Rubio

Don Sañcho 11, pral.—PALENCIA

LA FUNERARIA

Vda de HONTIYUELO

Fundada el año 1870

Nuevos Féretros de nogal estilo Americano.

Servicio completo y permanente.

MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 184

PALENCIA

SUC. DE **IBÁÑEZ**

DENTISTA

MAYOR PRINCIPAL, 85

PALENCIA

Residuos Amortizables

Se compran y venden con la intervención del Corredor de Comercio Colegiado señor Medina.

Barrio y Mier, 14, pral.

Cuesta Ceinos

MEDICO-DENTISTA

MAYOR, 94, 2.º, IZQUIERDA

El Moderno

Gran taller de carruages.
Reparación y pintura de coches y automóviles.

San Francisco, 6.—Palencia

Pedro Ovejero Pastor

ABOGADO

PROCURADOR EN EJERCICIO

Ofrece a usted nuevamente su despacho.

Plaza Mayor, 13, 1.º

CUENTOS DE LOS MARTES

LAS RELACIONES

I
Angeles, que está en casa, tiene aviso de que su amiga Luisa espera el permiso. Sale a recibirla.

¡Gracias a Dios que te veo!
Perdona, Angeles... sé que he faltado, pero... ¡soy muy desgraciada!

—¿Luisa?... ¡tú?... Entremos, siéntate y cuenta tus penas que, al menos, desahogará, y si puedo consolarle...

—No, no hay consuelo; mi desgracia procede del corazón, y al corazón no se le cura más que con un bálsamo, amor... ¡Me falta el amor de mi marido!

II

Efectivamente, Luisa y Juan no eran dichosos porque aquella afición de novios ha tomado otro aspecto.

Es más prosaica la vida del hogar para los que sueñan con que es el complemento de la dicha.

Juan es honrado y se conforma con decir a su esposa que no sea tan niña, y esto produce penas a Luisa.

Ya no hay frases ardientes, ni dulces sonrisas...

III

Angeles vive dichosísima: se casó con Luis, y desde entonces aumenta cada vez, en aquel lugar cristiano la alegría.

Esta es más pobre que aquella: el esposo de Angeles es un empleado de dos mil quinientas pesetas; el de Luisa un propietario

rico que, no gustándole los placeres domésticos, se dedica al goce de los negocios.

¿Por qué esta diferencia?

Retrocedamos.

IV

Juan y Luis de solteros se conocían, salían muchas veces de paseo, eran amigos...

Una tarde que iban juntos hablaron así:
—Pues chico—decía Juan,—me va... ¡de primeral! Paseo a caballo o en bicicleta, observo a mis obrarias, no me gusta el casino y mi novia siempre está esperando mi llegada con una sonrisa... ¡Nos queremos mucho!

Yo, en cambio—decía Luis—no soy capaz de rendir mi fortaleza... ¡Hablaste con Luisa de mi asunto!

—¿Y qué?...

—Nada; dice que te conoce Angeles, pero que no puede, por ahora, pensar más que en sus padres, en su educación y las obligaciones que tiene para con Dios y el prójimo...

¡Dios mío! ¡La idolatro, Juan, la idolatro!... ¡Ay! ¡No es para mí!

—¿Quién sabet... Lo que yo sé decirte es que te eres simpático.

V

Angeles y Luisa también hablaban de ellos.

—Pues yo—decía Luisa—no sé por qué tantos reparos; sé que mi novio es honrado, de buena familia y muy decente, y no veo el obstáculo que haya para que entre en mi casa y tenga públicas relaciones conmigo.

—Si, si está bien, Luisa—contestaba Angeles;—pero yo no tengo esa manera de pensar; no quiero novios... ¿Qué adelanto con decir a cualquiera que también le quiero? Nada, porque a los ocho días seríamos nueva pareja que se ha convenido para hacer el ridículo.

No hija, estás equivocada; las relaciones sirven para estudiar los caracteres y si coinciden, casarse, sino dejarlo.

—¡Ah! De modo que si no conviene uno otro y otro hasta que se separe bien?

—¡Claro! Así es la vida...

—Pues amiga mía, yo no tengo tu modo de pensar... Y ese muchacho que tanto me hablas... ¿Cómo se llama?

—Luis.

—Pues bien... Luis... ¡nos está dando lecciones de piedad! En la iglesia jamás me mira... A tí, Juan no te quita ojos, según me dices.

—No es que no me quite ojos: él es católico, pero a la moderna, conviene con Dios y con el mundo... todos lo hacen... Se toma como afeminado al que practica la Religión con todas las de la ley.

¿Es afeminado Luis?

—No, al contrario, es valiente; creo que hace unas campañas periodísticas hermosas y nadie se atreve a dirigirle el menor desprecio... No, como eso no, Empezaste diciendo que... a ese muchacho... y mudaste de giro.

—¡Ah! Si... que me parece bueno, me es simpático, como me parecen buenos algunos otros y nada más.

—Pues el día que te cases no conocerás tanto a tu marido como yo...

—Creo que te equivocas: sin relaciones es como se prueba mejor la capacidad amorosa del futuro... creo yo.

VI

—Angeles, estoy cierta de que mi marido no me quiere ya... No me falta en nada, pero ya no le veo sonreír, gozar...

—¡Ay, amiga! Si tú hubieras hecho caso de mí, tal vez no te ocurriera eso... Yo jamás he podido comparar sus frases con las de ahora, y hoy vivo llena de satisfacción y alegría... Cuando terminó Luis la carrera y obtuvo plaza, me escribía diciendo que me ofrecía su pobreza y su amor inmenso... Consulté con mis padres, les dije que se había hecho acreedor a mi cariño con su modo de portarse y... acepté lo que me ofrecía; arreglamos la boda y... ¡somos tan felices!... Tú oías aquellas frases de la juventud, y tu marido, ahora, no necesita de aquella poesía y ¡claro! no te gusta, te apenas... Por lo demás, estoy segura que Juan te quiere tanto como me quiere Luis...

Luisa al marchar iba risueña.

Juan del Sol Collazos Febo

CARTA DE MADRID

Mayo 28.

Sr. Director:

Leyendo la prensa, se puede advertir fácilmente como el acto realizado ayer en la plaza de toros no tuvo la importancia que sus organizadores contaban que tendría ni por ello será trascendente. Claro está que algún periódico que otro, los significadamente izquierdistas, ocultan la realidad de lo acontecido en la plaza de toros que no fué ni mucho menos un éxito y bueno es notar que el resto de la prensa, unos congratulándose de ello y otros reflejando imparcialmente la verdad, dejan observar meridianamente que el acto resultó un fracaso, especialmente para uno de los más significados oradores que en él tomaron parte.

No faltan quienes censuran al gobierno por haber consentido la celebración de un mitin que ha sido esencialmente acto de afirmación republicana, donde Lerroux dijo libremente, grandes crueldades contra el régimen y hasta contra la persona del rey y donde se hizo una propaganda revolucionaria descarnada y contundente.

Por fortuna no hubo sucesos graves finalizado el acto, y esto es lo que hay que celebrar y hacer manifestación de que el sentir público favorable a la neutralidad que mantenemos frente a la guerra, no gusta de que se repitan actos como éste que enciende las pasiones ya demasiado exaltadas.

La manifestación neutralista que un diario anuncia el propósito de celebrar el domingo próximo, no debe ser autorizada por el gobierno.

Hablaron ya derechas e izquierdas sin ningún provecho para el país por la voz de Maura y por la de varios oradores ayer y bueno será que el acto de las izquierdas ponga término a este desenfreno de mítines y contra mítines que nos amenazan sobre cuestiones que lo mejor es no tocarlas en ocasión en que la pasión anda no bien contenida.

El presidente del consejo de ministros ha negado hoy la tesis mantenida ayer por los oradores del mitin. A juicio suyo no es la guerra para España problema de derechas e izquierdas. Hay en unas y otros partidarios de todas las filias.

Frente a la denuncia de Lerroux opuso el presidente una negativa concreta. Ni en su tiempo, ni en los periodos de mando de Romanones ni de Dato, ha sido torpedeado barco alguno que de los Estados Unidos viniera a España con material de guerra.

Este punto debería esclarecerse, como también debería hacerse público, si es efectivamente cierto, que hubo un prohombre político capaz de decir al Rey que aunque nos quitaran las Baleares deberíamos permanecer neutrales, y decir el nombre de esa persona para que la opinión supiera bien hacerle justicia, despreciándole.

Nadie habla ya de Cortes. Nosotros hace mucho tiempo que venimos dando la impresión de que no se abrirían. Nos confirmamos cada día mas en ella. Y de este extremo no vale la pena de decir por ahora más. Solo indicar que se asegura que esa cuestión crea dificultades al marqués de Alhucemas porque hay en el seno del gobierno un ministro que a todo trance desea que se acuda al Parlamento y que según algunos hasta llega a amenazar con dejar de prestar su concurso en el gabinete.

La impresión nuestra es sin embargo que no habrá cortes por ahora ni ministro alguno que plantee al presidente una dificultad de tal naturaleza teniendo en cuenta que el momento internacional es delicado y que en el

porvenir no se ven esperanzas de que la situación mejore en ese sentido por ahora.

La guerra entra en un período interesante de intinsificación que agrava todos los problemas mundiales y en esas circunstancias es poco todo el esfuerzo y toda la prudencia para acertar a salvar las dificultades cada vez más agudas que se irán presentando.

Y el patriotismo manda y quienes por ser ministros conocen la verdadera delicadeza de la situación mejor que los que asistimos al espectáculo desde fuera, no pueden sentir pasiones pequeñas con intensidad que les ciegue y les ponga en trance de dañar agravando la situación, el estado de cosas presente.

M,

CONSEJO DE MINISTROS

El señor García Prieto, conferenció hoy largamente con el ministro de la Guerra.

Después de celebrada esta conferencia, se reunieron los ministros en la presidencia.

A las ocho de la noche dió principio el consejo de ministros, que duró hasta cerca de las diez.

El señor Alba dijo al terminar que el Consejo no había tenido importancia, que sólo se trató en él de asuntos de mero trámite, para abreviar el Consejo anunciado para el miércoles, con objeto de que los periodistas puedan asistir a la corrida de la prensa que se celebra dicho día.

El señor Burell confirmó a los periodistas la noticia del hundimiento del *Bizaguirre*, y dijo que no se habían recibido más pormenores del suceso.

Sobre la conferencia que celebró con los señores duque de Almodóvar y García Prieto, insistió el señor Burell en que dicha reunión carecía de importancia.

Se dió cuenta en el Consejo de que según noticias de nuestro consul, han llegado a Guinea los supervivientes del *Bizaguirre*.

Los señores duque de Almodóvar del Valle y Burell, trataron en el consejo de la cuestión de las subsistencias acondando dar unas guías para los artículos de primera necesidad, guías que serán iguales que las de los alcoholes.

El ministro de Marina confirmó lo del *Bizaguirre* y nada contestó a una observación y a la pregunta que le hicieron los periodistas sobre los sucesos de Barcelona.

Información general

CASTILLA LA VIEJA

SANTANDER.—Se arroja por la escalera.—Se ha arrojado por el vano de la escalera de una casa de la calle de Santa Clara el señor don Ignacio Ostúa Larreta, caballero de la Real Orden de Isabel la Católica y antiguo encargado de la expedición de cédulas personales.

El desgraciado señor que venía padeciendo una pertinaz dolencia que tenía en constante inquietud a su familia, quedó muerto en el acto.

CASTILLA LA NUEVA

MADRID.—Accidente ferroviario.—En la estación del Norte se desenganchó una locomotora del convoy, dando un topetazo a la máquina del mixto de Galicia que estaba preparado para partir.

A consecuencia del choque resultaron nueve heridos leves.

ASTURIAS

GIJON.—Agresión inesperada.—A las cuatro y media de la madrugada, se encontraron Aurelio Sánchez Suárez, de 24 años, soltero, vecino del

Natahoyo y natural de Trubia, y Cesáreo Solar, de 44 años, natural de Niévades (Villaviciosa) y vecino de Tremañes.

Al encontrarse, Aurelio dió los buenos días a Cesáreo, el cual, sin que se sepa por qué, le acometió navaja en mano.

Le causó heridas incisivas en la frente, menos graves, otra en la región parotidea izquierda, leve, y otra superficial en el brazo del mismo lado y otra en la región lumbar, calificada de pronóstico reservado.

GUERRA EUROPEA

La situación militar

El interés de la guerra se ha concentrado ahora en el frente italiano. Cadorna continúa atacando. En la parte septentrional del campo de batalla de Isonzo, los italianos prosiguen su avance y a la vez rechazan furiosos contraataques austro-húngaros en la elevación que se extiende entre monte Santo a monte Cuoco, así como también al Este de Goritzia.

En el sector de Carso han tomado una tras otra las trincheras enemigas, no obstante las dificultades del terreno y el extraordinario número de reductos que allí tenían las tropas adversarias.

Cerca del Adriático se han apoderado de una línea de defensa que se extendía desde la desembocadura del Timave hasta Jamiano, y además han dominado las alturas que hay al Este de esa línea entre Flondar y Medearza, a siete kilómetros al Este de Monfalcone.

Después de una lucha muy encarnizada, los soldados de Cadorna apoderáronse de todo el laberinto de trincheras abiertas al Este de Bosaomalo (lugar que también se denomina Hudi Leg en algunos mapas australianos) de la altura número 200, situada a 1.800 metros al Sudoeste de Castagnavizza.

Al Este de Goritzia, han extendido su línea, en la altura 174, al Norte de Tivoli.

Los austro-húngaros resisten con gran energía en todo el terreno alto, comprendido entre el Isonzo y la depresión de Volce-Brocat, que desciende hasta el río en las inmediaciones de Descla.

Desde la altura, los italianos amenazan monte Santo, que el enemigo se esfuerza en conservar, porque domina la posición de San Gabriel, cuyos cañones baten el terreno al Este de Goritzia y retardan el avance italiano.

La cooperación yanqui

Berna.—La Presse Bureau, dice que durante las últimas siete semanas, los Estados Unidos han adelantado a los aliados 150 millones de libras esterlinas y que han recibido orden de ir a Francia una división del Ejército norteamericano, un contingente de marinos y nueve regimientos de ingenieros. Han salido para Francia e Inglaterra, 10.000 médicos.

En los campamentos se están instruyendo para oficiales, 40.000 jóvenes americanos.

Parte oficial alemán

Nauen.—Ejército del Príncipe Ruperto.—Entre Yprés y Armentieres, en ambos lados del Scarpa, se desarrollaron algunos combates de artillería, favorecidos por las buenas condiciones atmosféricas.

Mediante un contraataque, efectuado a media noche, rechazamos varias compañías inglesas.

Al E. de Bischoote, cerca de Bullecourt, se han desarrollado violentos combates, durando hasta bien entrada la noche.

Se malograron repetidos ataques de los ingleses, sufriendo enormes bajas el enemigo.

Parte francés de la noche

París.—En Champagne la artillería continuó demostrando actividad por ambas partes.

En la región de Tetón, vivos combates con granadas de mano.

EXTRANJERO

Declaraciones de Viviani.—Hablando de su viaje a Norteamérica, M. Viviani ha hecho las siguientes declaraciones.

«Renunciando a tratar de asuntos reservados que me encargó el Gobierno francés, por la gran trascenden-

cia que entrañan hablaré de la cordialidad y hasta de la ternura viril con que el jefe de aquel Estado nos ha recibido.

El Presidente Wilson es un hombre de gran sabiduría, cuyo espíritu se ha cultivado con el estudio, y cuya mirada penetrante percibe en aquel vasto país, a través de sus 110 millones de habitantes, todos los matices del pensamiento americano.

Posee en el sumo grado las dos cualidades maestras que pueden adornar al hombre, y sobre todo al estadista; la paciencia, a la que ningún acontecimiento arrancará vacilaciones prematuras; la acción en la que nadie le haría retroceder.

Podría citar centenares de casos que prueban el afecto y la amistad que se nos demostró por hombres desconocidos tanto que por hombres ilustres.

Quiero consignar la unánime actitud de todos los ex embajadores que han venido a nuestro país, y que hicieron la propaganda más intensa en favor de los aliados y de Francia.

Para dar idea del entusiasmo que el pueblo yanqui siente por la causa de los aliados me limitaré a citar el caso de un obrero de Washington, que nuestro embajador me presentó, el cual le escribió diciendo:

«Soy viejo y pobre y nada puedo hacer por Francia; pero voy a privarme de fumar durante toda la guerra para enviar el producto de mis ahorros a los huérfanos franceses.»

Desde entonces, regularmente remitió a nuestro embajador los pocos dólares que consiguió reunir con su privación, y siempre acompaña a ellos cartas tan conmovedoras, que ante ellas debe inclinarse la más alta elocuencia.

«Tengo la certeza absoluta—terminó M. Viviani—de que ese entusiasmo está en todos los corazones y de que esa amistad fraternal demostrará su eficacia en una constante cooperación.»

Italia celebra el segundo aniversario de la guerra.—Con motivo de la entrada de Italia en la guerra, se han celebrado entusiastas demostraciones en todo el Reino, con el mismo entusiasmo que en los primeros días de la lucha.

En todas las ciudades el pueblo asoció la fecha histórica a la brillante victoria del Carso.

En Roma se formó una grandiosa procesión cívica en Piazza del Popolo, tomando parte en ella las escuelas y numerosas asociaciones con centenares de banderas.

En el preciso instante de iniciarse la marcha, el diputado de Roma y ex ministro señor Salvador Barzilai dió lectura del telegrama que anunciaba la victoria del Carso, añadiendo que una nueva aureola de gloria envolvía al ejército de la Nación que en este segundo aniversario repite solemnemente el juramento de no deponer las armas antes de la victoria final.

Las palabras de Barzilai entusiasmaron al pueblo, que vitoreaba al rey, al ejército y a la guerra.

La procesión, precedida por la Banda de música municipal que tocaba himnos patrióticos coreados por la muchedumbre, desfiló por el Corso Umberto en medio de calurosas aclamaciones.

El público se agolpaba en las aceras y en los balcones que se lucían colgaduras y banderas nacionales y aliadas.

Las damas arrojaban flores al paso de las banderas de Trento, Trieste, Istria y Dalmacia.

Desde las ventanas del Palacio Venecia un grupo de soldados mutilados que asistían al paso del cortejo fué ovacionado. Las banderas se inclinaron ante ellos como homenaje al heroísmo.

Lentamente la comitiva dirigióse por la calle Aracoeli al Capitolio. A los pies del clásico Palacio se colocan las banderas y por las escaleras, y en los balcones se instalan las autoridades y numerosos oficiales. Asiste también la Condesa de Cadorna.

La muchedumbre llena por completo la amplia plaza y las calles vecinas. En aquel instante, la histórica campana del Capitolio deja oír su voz grave y profunda como en las circunstancias más solemnes de la Patria. Todas las banderas aliadas flamean y rodean el pabellón italiano. La conmoción embarga a todos los romanos. Uno pro-

pone que se dirija el saludo de Roma a las fuerzas de mar y de tierra que luchan por la victoria y por una justa paz. Todo el pueblo se asocia a la idea aplaudiendo calurosamente.

Luego aquellos miles de personas descendieron del Capitolio y la manifestación se disuelve, más que nunca convencidos todos los que en ella han tomado parte del triunfo final.

LA FERIA

El día de hoy, tercero de feria, ha estado por completo desanimado, menos a la hora del paseo en la calle Mayor, que ha sido amenizado por la banda de música viéndose regularmente concurrido.

Sin embargo, hemos notado bastante animación por nuestras calles, no de feriantes, sino de labradores que han concurrido a la ciudad como día de mercado semanal para ir adquiriendo algunos útiles que les son necesarios para la próxima recolección.

El ferial de ganados ha estado hoy más flojo que ningún día, y el excesivo precio que el ganado ha alcanzado este año ha sido causa de que se hayan hecho muy pocas transacciones durante la feria.

Para esta noche a las nueve y media está anunciado en el Paseo del Salón un concierto en el que dará escogidas audiciones, alternando con la banda municipal de música, el Orfeón Palentino, con cuyo festejo dará fin la feria que este año ha transcurrido sin verla por parte alguna, despidiéndonos hasta la próxima de San Antolín, la cual es de esperar ofrezca mayores atractivos.

La unión agro-pecuaria

Competentemente autorizados podemos hacer público que los señores don Abilio Calderón y conde de Garay, piensan rogar a sus amigos políticos y particulares que se inscriban en la unión agraria, proyectada, como lo harán ellos también, por considerarse obligados a pertenecer a toda asociación que se dedique exclusivamente a defender los intereses de los labradores castellanos en sus aspectos de cultivo de la tierra y de las industrias derivadas de la misma, cuya defensa consideran obligada primordialmente en todos los que anhelan la prosperidad de esta región.

De la Provincia

Astudillo

Grandioso entusiasmo ha causado en esta villa la R. O. por la cual se consideran a perpetuidad las pensiones otorgadas por la fundación Monejero; por todos los sitios se oyen frases de respiro y alivio, y ello tiene su razón de ser puesto que es uno de los más liberadores pasos que se ha podido dar en pro de la libertad electoral de los favorecidos con tales pensiones.

Muchos han sido los atropellos que con los proveedores de las pensiones se han cometido, para obligarles a emitir el sufragio electoral en favor de determinadas personas y sin tener en cuenta que tal acto es de la libérrima voluntad del ciudadano, entremediando con tal motivo una acción meritosa con otra repugnantísima, cual es el ejercicio de la caridad, con la presión o coacción de la voluntad del elector.

Bienvenida sea la liberadora disposición, ya que ella ha de llevar a muchos hogares la seguridad de que el óbolo caritativo que le ha sido otorgado no ha de desaparecer porque a los encargados de administrar la fiducia les niegue el voto cuando luchan contra las personas que sean de su agrado.

Se encuentra ya restablecida de las lesiones que sufrió al caerse del tilbury la respetable esposa de nuestro buen amigo el señor Santander.

Nuestra enhorabuena por que tal accidente solo haya motivado el oportuno susto sin mayores consecuencias.

El día 21 llegó a esta villa el ilustrísimo señor Obispo para girar la visita pastoral, siendo recibido por todas las fuerzas vivas de la localidad; entre nosotros ha estado los días 21, 22 y 23 visitando todos los centros docentes y enterándose minuciosamente de todo, quedando complacido del grado de instrucción y moralidad en que se encuentran dichos centros.

Numerosas han sido las confirmaciones que ha administrado habiendo sido padrinos doña Petra Loyola y don Eladio Santander.

Ha terminado brillantemente la carrera de Farmacia en Madrid nuestro querido amigo don Rodrigo Nebreda y Gutiérrez del Olmo, el cual en breve le tendremos entre nosotros para ponerse al frente de la Farmacia que su señora madre tiene en esta villa.

Nuestra enhorabuena al nuevo licenciado, al cual creo yo deberíamos testimoniar nuestras simpatías, preparándole un agasajo que al propio tiempo sirviera de estímulo a los demás estudiantes, que dicho sea de paso, todos son aventajados y estudiosos.

¿Hace la idea? También ha aprobado el joven Ramón Nebreda, hermano del anterior, en los exámenes que en el primer año de profesor mercantil está cursando en Santander, obteniendo a más de la nota de sobresaliente matrícula de honor.

Felicitemos al buen Ramoncito y al propio tiempo a la señora viuda de don Manuel Nebreda por tener dos hijos tan estudiosos y activos.

Ha sido trasladado a Palencia el oficial 2.º del Cuerpo de Correos que prestaba sus servicios en la Administración de esta villa don Francisco Vázquez.

Le felicitamos por ser éste un traslado que gestionaba afanosamente desde su llegada a esta.

SALVADOR
26-5-917.

Pleito interesante

El día 21 del corriente se celebró en Villalón la vista de un importante pleito en el que se ha planteado una curiosa y nueva cuestión jurídica en materia de retractos.

Se trataba de la venta de un inmueble verificada en subasta judicial y discutíase en el pleito si el plazo para retraer ha de contarse desde la posesión judicial que precedió a la escritura o desde la fecha de ésta.

La cuantía del asunto, la calidad de las personas a quienes afecta y lo interesante de las cuestiones que se debatían, llevó mucho público a la vista en la que informó a nombre de la parte demandada nuestro querido amigo el abogado don César Gusano.

El Juzgado de 1.ª instancia, de acuerdo con lo interesado en los escritos e informe del señor Gusano, ha dictado sentencia absolviendo al demandado, que lo era nuestro también buen amigo don Julio Herrero, y recogiendo en su fallo la doctrina jurídica defendida por dicho letrado, declara que el plazo para ejercitar el retracto debe contarse en el caso de autos desde la diligencia de posesión judicial, puesto que mediante ella se verificó la entrega de los bienes comprados y se consumó el contrato.

Felicitemos a nuestro amigo el abogado don Cesar Gusano por este nuevo éxito profesional, más señalado por tratarse de una cuestión todavía no resuelta por la Jurisprudencia del Tribunal Supremo, y nuestra enhorabuena también a don Julio Herrero que ha visto reconocido sus derechos por los Tribunales.

EN LA AUDIENCIA

El día 16 de Septiembre último el alcalde de Autilla don Francisco López Pariente, detuvo en la cárcel de dicho pueblo a la vecina Cipriana Bello, desde las ocho y media de la mañana hasta las siete de la tarde, sin que imputara delito alguno a la detenida ni estuvieran suspendidas las garantías constitucionales.

Por tal hecho fué acusado hoy el Francisco López como autor de un delito de detención ilegal, declarando el jurado, conforme a lo solicitado por el defensor don Octaviano Santoyo, que

el procesado no era culpable del delito que se le imputaba, y en su consecuencia se dictó sentencia absolviéndole libremente.

Mañana a las diez tendrá lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Saldaña contra Gregorio de Arriba Ruiz y dos más, por los delitos de incendio y disparos de arma de fuego.

Acusador privado, don Cesar Gusano. Defensor, don Juan Diaz Caneja. Procuradores, don Emilio Franco y don Diocleciano de la Serna.

Notas Teatrales

PRINCIPAL

Se celebró anoche a las nueve y media la tercera función de abono, asistiendo un público bastante numeroso. Las obras puestas en escena fueron: «El guitarrico», «El tango argentino», y «Las alegres colegialas», que obtuvieron una acertada interpretación por la compañía que dirigen los señores Pérez Soriano y maestro Cristóbal, consiguiendo merecidos aplausos las principales partes, que fueron felizmente secundadas por los demás artistas y el coro general.

NOVEDADES

Las tres secciones ayer celebradas constituyeron otros tantos éxitos para la inimitable Ursula López y «La Yulú», pues una y otra artista fueron ovacionadas en sus canciones y bailes respectivamente, cuyo mérito hacen resaltar los modernos y elegantísimos trajes que ambas artistas visten y muy especialmente la reina del couplé Ursula López, la que cada noche más y más admiradores cuenta entre el público, no siendo por tanto de extrañar que su presencia en el escenario sea recibida con aplausos y ovaciones y se la obligue a repetir números en todas las secciones.

La proyección de la película «Soborno» se sigue con especial interés por el público, dándose a conocer en las secciones de hoy los episodios séptimo y octavo.

Esta noche se celebrarán solamente dos funciones, a las siete y media y a las diez, y en ellas se despedirán del público Ursula y «La Yulú» que interpretarán números de su creación que alcanzarán el éxito que siempre obtuvieron.

Comisión provincial

La sesión correspondiente al día de ayer, fué presidida por don Celestino Garrachón García. Asistieron los vocales señores Gusano Rodríguez y Marcos Pérez, y los suplentes Santander Gallardo y Herrero Abia, que sustituyen, respectivamente, a don García Muñoz y don Alejo Gutiérrez.

Prevía la declaración de urgencia, se aprobaron los presupuestos formulados por el arquitecto, de varias obras necesarias en uno de los pabellones de la cárcel y Beneficencia provincial.

Del mismo modo fué aprobada una cuenta suscrita por don Pancracio Arranz, correspondiente al suministro de escobas con destino a los Asilos.

Se acordó que la Diputación de Coruña satisfaga las estancias que desde primero de Junio próximo cause en el Hospital de San Bernabé y San Antolín, Domingo Moño Fraga.

STUCESOS

Herido leve

Participa la guardia civil del puesto de Castrillo que en dicho pueblo cuestionaron días pasados los vecinos del mismo José López Gutiérrez, de 60 años, casado y labrador y Elías Herrero Cebrían, jornalero, de 33 años casado, y pasando de la discusión a los hechos el primero de dichos sujetos hizo uso de una cachaba que llevaba, con la que dió varios golpes al citado Elías produciéndole una herida leve en la oreja izquierda y otra leve también en el antebrazo del mismo lado.

Por tal motivo el José fué detenido y juntamente con la cachaba que usó, puesto a disposición del juez municipal de Castrillo.

Casa Balcazar
Gijón - Oviedo - Paris
MODAS EQUIPOS

La representante permanecerá hasta el 31 en el Grand Hotel.

NOTICIAS

Cueza, y en el de Palencia, Fiscal suplente de Grijota.

Los que aspiren a ocupar dichos cargos presentarán sus solicitudes en la secretaría de la Audiencia Territorial de Valladolid.

En unión de su respetable y distinguido esposa e hijos, llegó anoche en automóvil procedente de Madrid, el ex director general de Obras públicas y diputado a Cortes por esta capital don Abilio Calderón, quien residirá entre nosotros hasta el otoño, pasando algunas temporadas en sus posesiones.

Sea bienvenido nuestro amigo y familia.

El subdelegado de medicina de Baltanás participa que en este pueblo se ha dado caso de viruela en un joven de 19 años, por lo que han sido seguidamente adoptadas todas las medidas sanitarias que el caso requiere para evitar que esta enfermedad se desarrolle.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la man de la tarde de hoy:

Nacimientos.—Pilar Pérez Lopez, hija de Eusebio y Sofía, General Amor, 23; Pilar Martín González, de Emilio y Angela, Corral de Pinta, 6; José Ruiz Perea, de Esteban y Epifania, Panaderas, 28.

Espectáculos para hoy

Teatro Principal

A las nueve y media.

BOHEMIOS

La venganza de la Petra (estreno)

Salón Novedades

A las siete y media y a las diez.

Los episodios 7.º y 8.º de la película SOBORNO, y última presentación y despedida de las artistas Ursula López y Rosita Quintero «La Yulú».

MADRID

Gran Hotel de Londres

A TRES FACHADAS

Preolados; Galdó, 2, y Carmon

Vistas a la Puerta del Sol

Teléfono 2989

Baños en todos los pisos.—Ascensor eléctrico.—Calefacción central y agua corriente, fría y caliente en todos los lavabos por reciente y completa instalación.

ZOTAL

Fumen este papel

HUEVINA

Poderoso producto para que las aves pongan huevos en todo tiempo. Venta exclusiva en Palencia, Señora Viuda de Escudero y Compañía.

G. Vaquerín Santos

VETERINARIO

calle de San Francisco. —4

(Mercado de Cereales)

PALENCIA

MERCADOS

PALENCIA, 29.—A pesar de ser día de feria, si tal puede llamarse la de Pentecostés de este año, el mercado de cereales de hoy no ha podido estar más desanimado en lo que hace relación con la entrada de cereales, pues si bien no han faltado carros, éstos no han traído granos, sino labradores a pasar el día en la capital ya que no tienen ahora labores que hacer.

El campo algo retrasado debido a que no quiere calentar el sol que es lo que hoy necesitan las plantas para su desarrollo.

Los precios hoy a 64 reales la fanega de trigo, 51 centeno, 44 cebada y 29 avena.

VALLADOLID, 28.—Mercado del Canal.—Las entradas de trigo fueron hoy esca-

simas, pues solo se presentó un carro con unas 600 fanegas que se vendieron a precio reservado.

Mercado del Arco.—En este mercado del detall las entradas de trigo fueron completamente nulas.

RIOSECO, 28.—Siguen siendo escasísimas las entradas de trigos al detall pagando; se a 63 reales las 94 libras.—Pesetas 36'42 los 100 kilos.

La cebada se cotiza a 42 reales fanega, y el centeno a 48.

Harinas superiores a 22'75 reales arroba, buenas a 22'25 y corrientes a 21'75. Tercerillas a 17; cuartas a 14; comidilla a 12 y salvado en hoja a 12'50.

Tendencia firme y tiempo revuelto.

MEDINA 28.—En el mercado de trigos entraron hoy algunas partidas al detall, pagándose a 65 reales las 94 libras.—Pesetas 37'58 los 100 kilos.

La cebada se pagó de 39 a 40 reales fanega y las algarrobas de 41 a 42.

Harinas extras a 50 pesetas los 100 kilos, primeras buenas a 49, primeras corrientes a 48 y bajas a 46'50

Tendencia sostenida y tiempo variable.

AREVALO 28.—Hoy entraron en este mercado unas 50 fanegas de trigo que se pagaron a 62 reales las 94 libras.—Pesetas 35'84 los 100 kilos.

La cebada se paga a 44 reales fanega, y algarrobas a 46.

Tendencia sostenida y tiempo variable.

ARANDA DE DUERO 28.—Sigue pagándose el trigo en este mercado a 63 reales las 94 libras.—pesetas 36'42 los 100 kilos.

De centeno se vendieron 200 fanegas a 49 reales, cebada a 47, y avena a 30.

El vino de 4'50 a 6 pesetas cántaro, según clase.

Harina extra a 47'50 pesetas los 100 kilos, primeras buenas a 46'50 y de todo pan a 45'50, Tercerillas a 34, comidillas a 25 y salvado de hoja a 26.

Boletín Religioso

Miércoles 30.—Santos Fernando III rey de España, Gabino, Crispulo y Emilia.

En San Francisco ejercicio de las Flores como el miércoles anterior. Corresponde comulgar a los coros 37, 38 y 39.

Conferencias Telefónicas

Madrid 29

La Gaceta

En la de hoy se publican varios reales decretos concediendo diversas cruces del mérito naval a varios jefes y oficiales.

Barco español a pique

Al acudir ayer a última hora de la tarde los periodistas al ministerio de Estado, se les dió cuenta de un telegrama que se había recibido en el que se comunicaban noticias del hundimiento del vapor español «Eizaguirre» perteneciente a la compañía Trasatlántica, cuyo vapor se hundió a consecuencia de haber chocado con una mina submarina cerca del Cabo de Buena Esperanza.

El «Eizaguirre» salió el primero del actual del puerto de Barcelona con rumbo a Filipinas, llevando 48 pasajeros y más de 100 tripulantes, habiéndose salvado, según los datos que hasta ahora se tienen de este hundimiento, 21, ignorándose la suerte que hayan podido correr el resto de sus tripulantes y pasajeros.

Carece aún de detalles del hundimiento la Compañía Trasatlántica a que pertenecía el «Eizaguirre».

En el ministerio de Marina se ha recibido también la noticia de este nuevo hundimiento desconociéndose aún los pormenores del mismo.

Manifestación nacional neutralista

Los elementos neutralistas de esta Corte se hallan organizando una manifestación nacional neutralista para el próximo domingo 3 de Junio.

El Gobierno tiene ya conocimiento del propósito de los neutralistas, y ha exteriorizado el agrado con que verá este acto, para cuya realización se solicitará la cooperación de todas las clases de entidades y representaciones sociales, comenzando por el Ayuntamiento, Diputación provincial, Academias, Centros y todos cuantos organismos pue-

dan dar mayor grandiosidad al acto que se proyecta llevar a cabo.

En la manifestación las señoras vestirán la mantilla española, y los madrileños, al paso de la manifestación, adornarán con colgaduras los balcones de sus casas, y por último, todos cuantos concurren a la manifestación lucirán distintivos con los colores nacionales.

Han ofrecido ya su cooperación al acto los señores Alcalá Zamora, Mella y otros muchos personajes políticos, habiendo prometido acudir a la manifestación las organizaciones mauristas, jaimistas, obreros católicos, sindicalistas, radicales y conjuncionistas, lo que hace creer que el acto que se proyecta llevar a cabo en pró de la neutralidad, será grandioso.

Dato y los periodistas

Ha sido interrogado por los reporteros el jefe de los conservadores, acerca de su opinión en lo que afecta a la apertura de las Cortes, habiendo manifestado el señor Dato que él siempre ha sido partidario de que se gobierne con las Cortes abiertas, aunque yo creo sin embargo—dijo—que esta medida en los momentos actuales, más que facilitar la acción del gobierno, la entorpece.

Soy partidario de la reserva que guarda el Gobierno en asuntos internacionales, pues en éstos el silencio y la unión es lo que más interesa y puede dar mejores resultados.

Ninguna nación tiene interés en obligarnos a ir a la guerra, al menos en el tiempo que gobernamos los conservadores y no tengo noticia de que después haya ocurrido algo en ese sentido.

Hablando del cambio de Gobierno dijo el señor Dato que no cree que los conservadores entren a gobernar enseñando a hacer tal afirmación en el hecho de que el partido liberal tiene mayoría

parlamentaria y sobre todo la confianza absoluta de la corona.

La recaudación

La obtenida durante los cuatro primeros meses del actual año asciende a 390.548.102, resultando un aumento de 119.096.125, comparada con la de igual fecha del año anterior.

Los pagos han importado pesetas 405.853.026 que comparados con los del año anterior en igual período de tiempo arroja en menos un total de 68.104.075 pesetas.

Las condenas en Marruecos

Una comisión compuesta de representantes de cada uno de los Ministerios de Gracia y Justicia, Guerra, Estado, Marina y Gobernación, se han reunido para estudiar la forma en que han de imponerse las condenas en nuestra zona de influencia en Marruecos.

Forman la comisión respetables personalidades de Guerra y Marina, abogados de la armada y del Cuerpo Jurídico.

Se ha comisionado al señor Cadalso, Inspector general de Prisiones para que formule las bases del proyecto y pasen luego a la comisión en pleno para ser estudiadas y discutidas.

Los médicos forenses

Se ha celebrado la Asamblea de médicos forenses, habiéndose probado las siguientes conclusiones:

Que se fije en 2.000 pesetas el sueldo de los funcionarios en el turno de ingreso, en 3.000 para los de ascensos, 4.000 para los de término y 5.000 para las capitales de Madrid y Barcelona.

La primera piedra

Se ha verificado esta mañana el acto de la colocación de la primera piedra para el edificio de la Escuela de Artes y oficios que se proponen construir los PP. Salesianos.

Asistieron al acto los reyes acompañados de su augusta madre doña Cristina, los Infantes, el ministro de Instrucción pública e ilustres personalidades.

Ocidió en la ceremonia de la bendición el Nuncio de S. S. y entonaron cánticos los niños de las escuelas.

La Exposición de encajes

Terminada la anterior ceremonia la reina y los Infantes visitaron la Exposición de encajes, quedando altamente satisfechas de las primorosas labores que en ella figuran.

Perece un consul

En el ministerio de Estado nos han dicho esta mañana que entre las víctimas ocurridas a consecuencia del hundimiento del vapor español «Eizaguirre», figura don Carlos Gordón Sánchez Ronate, consul de Arcila, recientemente ascendido, que se dirigía a Port Saít.

A su destino

Mañana marchará a Barcelona el nuevo gobernador civil de aquella provincia señor Sánchez Anido, el cual se encargará inmediatamente del mando de la misma.

Dice Almodóvar

El ministro de Fomento señor duque de Almodóvar nos ha dicho que ha llegado a Cádiz el carbón necesario para que vuelva a regularizarse el servicio de alumbrado que tuvo que apagarse por falta de aquel combustible.

De Zaragoza

Comunican de la capital aragonesa que se han declarado huelga los albañiles, llegando a 2.500 el número de obreros parados.

¿Qué pasa en Tarragona?

Por noticias que se reciben de Barcelona se sabe que en Tarragona..... (la censura nos impide oír el completo de la noticia y cuando advertimos a nuestro corresponsal de la falta de comunicación, intenta de nuevo informarnos y al empezar a hacerlo, la censura vuelve a interrumpir, viéndose obligado a desistir de comunicarnos).

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carios se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARRREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 38, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida.

SAMARIA GRAND HOTEL

Don Sancho, números 1, 3, 5 y 7

(FRENTE AL CASINO)

INAUGURADO EL 17 DE MAYO

CON TODO EL CONFORT MODERNO

En la sesión que mañana celebrará la Corporación municipal a las siete de la noche, se tratarán los asuntos siguientes:

Acta de la anterior.

Instancias solicitando permiso para obras particulares e informes correspondientes.

Concesión de sepultura en el Cementerio general.

Distribución de fondos para el mes de Junio.

Disposiciones.

En el Casino

Tuvo fortuna ayer la Junta directiva, pues vió en los salones de la Sociedad a un distinguido ramillete de autoridades que acudió a la invitación de aquella hiciera para celebrar una reunión de confianza a las cinco de la tarde.

No creemos necesario señalar los nombres de las que honraron los salones de nuestra primera sociedad por incurrir en omisiones involuntarias que deploraríamos los primeros; pero basta que digamos que las muchachas pasaron algunas horas muy agradables, siendo galantemente obsequiadas por el sexo fuerte.

La fiesta resultó muy grata y no hubiera terminado hasta hora más avanzada de la que dió fin, si otros espectadores no las hubieran hecho abandonar el Casino.

Felicitemos a la Junta por el éxito, a las señoritas y jóvenes por haber acudido a la fiesta que en su obsequio se organizó.

Le ha sido concedida la escedencia por un año a don Mariano Martínez, fiscal tercero de la Administración de contribuciones de esta provincia.

Para mañana a las ocho de la noche está convocado el Ayuntamiento y la Junta municipal con objeto de discutir en su caso aprobar el dictamen de la Comisión nombrada para el examen y censura de las cuentas municipales de 1915 y sanción en caso que así proceda las transferencias de crédito propuestas por el Ayuntamiento.

Ha sido trasladado a la Intervención de Hacienda de Castellón don Antonio Bernabé que lo era electo de la de esta provincia.

Recaudado por consumos:

El día 28 de Mayo de 1916... 694'32

El día 28 de Mayo de 1917... 1004'98

Diferencia en más... 310'66

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Cristina Carrera, esposa que fué de nuestro querido amigo el depositario de fondos municipales don Aurelio Alonso, a quien con tan triste motivo reiteramos nuestro pésame.

En la función benéfica celebrada el día 24 del actual mes por distinguidas señoritas de esta localidad en beneficio de la Institución «La Gota de Leche», hubo un ingreso líquido de 1000 pesetas, pasando ya de 5000 lo recaudado para esta institución por todos los conceptos.

Desde el día primero al ocho de Junio próximo, ambos inclusive, quedará abierto el pago de la mensualidad corriente a los preceptores de clases parvulas que cobran sus haberes por la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

Se nos ha entregado un escrito firmado con las iniciales de E. C. que no publicamos por ignorar quién sea el autor.

Si este tiene interés en que le demos cabida en estas columnas, puede, como digimos al muchacho que nos lo entregó, pasarse por la Redacción para saber quién es la persona que empieza diciendo que «nos dá palabra de caballero, de que si es preciso nos dará el nombre».

Seamos nosotros a quién corresponden las iniciales y no dude el interesado que guardaremos el secreto, porque no es necesario que su nombre se publique.

Se hallan vacantes los siguientes cargos de justicia municipal:

En el partido de Baltanás, Fiscal de Rinoso de Cerrato; en el de Carrión, juez suplente de Villanueva de la

¡¡Una fortuna enorme!!
 no es comparable con la que tiene el
Enfermo del Estómago
 que sabe aprovechar las bondades del
Digestónico
 De venta en farmacias y droguerías



Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRAZO



SANTANDER
 TELÉFONO 491

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUJÍA. Los 20 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando por estancia VEINTI DÍAS en primera, DIEZ en segunda y CINCO en tercera.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia ó algún sirviente. Las consultas por escrito, se dirigirán al Director, y para otros detalles al Gerente D. LUIS POLO Y ESPAÑOL.

SEMILLAS FORRAJERAS, HORTALIZAS Y FLORESTALES

Primera casa en Castilla

LABRADORES.—Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, raíz corta y larga, mielga, alfalfa de Provenza y Aragón; remolachas gigante, roja, blanca, amarilla y azucarera; esparceta doble; pipirigallo, sulla y otras muchas.

HORTALANOS.—Ved la grandísima variedad de alubias de herradura sin hilo, extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y finas para mercados y fábricas; cebollas para las tres estaciones de tiempo, rênas, berza, coliflores, cardo, pimientos, pepinos, tomates, lechugas, escarolas, berenjenas, acelgas, espinacas, zanahorias y navos finos y caballares.

MELÓN DE VALENCIA.—Tour, Carmes y Catalud, tempranos y tardíos.

SANDIAS.—Forma melón de Valencia o redonda, la más acuosa que se conoce; cidra, calabazas gigantes, calabacín italiano y otras variedades extranjeras.

JARDINEROS.—No dejes de ver el tan grandísimo surtido en semillas que esta casa esta recibiendo; en ella encontraréis cuantas variedades tengais interés en tener en vuestros viveros.

SEMILLAS.—Para terrenos de secano, regadío y prados artificiales.

CATALOGOS GRATIS
 TELÉFONO 499.—Vicente Martín Iñiguez.—GANAZO.—V. N.
VALLADOLID
 La casa que compra y vende sacos usados, hotellas y comestibles

Almacén de Música

OBRAS MUSICALES DE TODAS CLASES Y EDICIONES

Pianos, auto-pianos, armoniums e instrumentos para Banda y Orquesta, accesorios para los mismos.

Pianos eléctricos marca Wurlitzer, de los Estados Unidos, rollos de música para toda clase de pianos automáticos y pianos manubrios.

PIANOS
 Sublime marca R. Maristany, de Barcelona

Ventas a plazos desde 25 pesetas mensuales con garantía de origen por diez años.

Fonógrafos [perfeccionadísimos sin competencia en calidad ni precios, ventas al contado y a plazos mensuales al alcance de todas fortunas, discos, agujas, etc.

No comprar sin visitar esta casa o pedir detalles a su dueño

DON ELADIO SANTOS

ALFONSO XIII, 18.—LEON
 DIARIAMENTE NOVEDADES MUSICALES

PARA LAS SEÑORITAS

Gran fantasía y novedad
ESTUCHES DE PAPEL Y TARJETAS DE VISITA
ALONSO HIJOS.—Mayor pral., 71

No más aves enfermas

empleando el
GALLOGE
 Con él ponen más las gallinas
Frasco UNA peseta
 De venta en todas las Farmacias y Droguerías, y en la de su autor
Licdo. JOSE RIVAS
 Mayor principal, 174.—PALENCIA

Interesante a los ganaderos y tratantes

En la Vega de Becerril de Campos o «El Espinar», provincia de Palencia, se arriendan los magníficos pastos que dicha Vega posee, admitiéndose a *pasto libre*, desde primero de Mayo, a toda clase de ganado.

Esta finca está situada a 7 kilómetros de la estación del ferrocarril de Asturias y Galicia, y además cuenta con porches para resguardar el ganado durante los días de lluvia o tormenta.

Detalles y condiciones les proporcionará su dueño don Santiago Illera, calle de Claudio Moyano, 1 y 3, en Valladolid, a quien deben dirigirse los señores ganaderos o tratantes que deseen llevar a pastar sus ganados y en San Cebrián de Campos don Francisco Aguado Martín.

CALLOS, juanetes, ojos de gallo, verrugas y toda dureza desaparecen en tres días con el patentado

Ungüento mágico
 En las buenas farmacias y droguerías 1 peseta. Depósito en Palencia: Farmacia de Rivas. Mayor pral., 174.

Carrro de varas

Báscula, cunachos para el transporte de carbones, sacos y mesas de nogal propias de panadería, todo en buen estado, se vende en la casa número 4, de la Plazuela de San Pablo.

Almoneda

Hasta el 10 de Junio próximo de 8 a 12 de la mañana y de 2 a 6 de la tarde, continúa en la calle del Muro número 3 y procedente de la testamentaria de doña Petra García la venta de juguetes, artículos de loza, cristal, hoja de lata, lavabos, lámparas de petróleo y de luz eléctrica, tulipas para ambas clases de alumbrado y otros muchos artículos.

Vendo o traspaso

el taller de Gerardo Castaño por defunción, afinador y reparador de pianos y armoniums, etc.; vendo también dos pianos y un armonium y herramientas de carpintería.

Para entenderse, con la viuda de Castaño, Trompadero, 13.—Palencia.

La relojería

de Ildefonso Luis, se ha trasladado del número 105 de la calle Mayor Principal al número 115 de la misma.

Venta de relojes de todas clases. Taller de reparaciones de relojería, cajas de música y gramófonos.

SE VENDEN

tres vacas de pura raza, una de ocho días parida, de 46 a 50 cuartillos, y de nos meses de 30 a 32 y la otra a parir estos días, las tres de 5 años.

Tomás Trancho, Becerril de Campos.

Acoltos y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse a la
SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES
GUTIÉRREZ Y ALONSO
Hôtel Villa Pava - (VALLADOLID)
 Importadoras y únicos depositarios en Castilla de los aceites Bedford y Petri Company.
 Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlo

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el día 2 y de Montevideo el 8.

Línea de Nueva York, Cuba Méjico
 Servicio mensual saliendo de Génova (facultativa) el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Nueva-York, Habana, Veraeruz y Puerto Méjico. Regreso de Veraeruz el 27 y de Habana el 30, de cada mes.

Línea de Cuba Méjico
 Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veraeruz. Salidas de Veraeruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 16 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veraeruz, Tampico y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas
 En lo que resta de año se realizarán los siguientes viajes a Manila, saliendo los vapores de Barcelona el 18 de Octubre y 26 de Noviembre, para Por-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Línea de Fernando Póo
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.
 Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las Escalas de Canarias y de la Península indizadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía de Compañía muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Fábrica de Mantas de Lana
 Con los últimos adelantos conocidos en esta industria
 — DE —
HIJOS DE ORTEGA SUAZO
 Variado surtido en mantas para cama y para ganado
FABRICA: Prado de la Lana. DESPACHO: Mazorqueros, 1 y 2.
PALENCIA
 Especialidad en caprichosas mantas bordadas para regalo.

ALONSO HIJOS

Unica casa en Palencia que cuenta
 : : con completos talleres de : :

Imprenta, Litografía, Encuadernación,

montados con todos los modernos adelantos que la industria requiere
Despacho: Mayor pral., 71
Talleres: Gil de Fuentes, 22

SE VENDE
 Estantería, mostrador, zafras, balanzas y demás enseres de una tienda de ultramarinos.
 Para verlo y tratar, Mayor principal, 154 y 156.

Traspaso
 Se hace de la tienda de comestibles y vinos establecida en la calle de la Plata, núm. 3.
 Para informes, con su dueño, Andrés Espina, en dicha tienda.

SE VENDEN
 59 ovejas ortañás; para tratar con su dueño Fernando Peinador, en Valoria del Alcor.

PARA vestir con elegancia y a la última moda las señoras, deben adquirir algunos de los muchos figurines que se venden en la librería de Alonso Hijos, Mayor, 71.

AGENCIA Y CENTRO DE RECLAMACIONES
 DIRIGIDO POR
ERASMO R. COLOMBRES
 Jefe de Negociado de Hacienda Jubilado
 Se encarga de entablar toda clase de reclamaciones ante las oficinas del Estado y de la representación de Ayuntamientos.
 San Francisco, 18, 2.º, derricha